

# РЕАГИРОВАТЬ НА ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

РАБСЕЛЬКОР написал в редакцию письмо. С волнением он ждет ответа о принятых мерах по устранению недостатков. И как горько, досадно бывает, когда руководители благодушно проходят мимо недостатков, умалчивают о них, а если и ответят на письмо, то в такой форме, что даже трудно понять.

Не приходится скрывать, что качество некоторых строительных работ в нашем городе оставляет желать много лучшего. Вот об этом-то и писал 31 января в своей заметке «О щелях в полах» Е. Рубцов. В редакцию пришел ответ от начальника участка жилстрой тов. Алексева. Он подтвердил правильность изложенных фактов, даже рассказал, почему образуются щели в полах, упомянул, что в первом полугодии будет пущена в эксплуатацию установка для сушки половых досок. Только «забыл» тов. Алексева, что все это — дело будущего времени, а какие же меры принимаются сейчас, так и осталось непонятным.

Подобных ответов можно привести много. Это говорит о том, что некоторые руководители не всегда озабочены принятием срочных мер к ликвидации указанных недостатков.

В сегодняшнем номере газеты дан ряд материалов о том, как еще иногда отдельные руководители реагируют на критические выступления. Особенно возмущает поведение начальника цеха № 2 Новотрубного завода тов. Малкина. Стремясь защитить честь своего мундира, он всячески старается опровергнуть критику в его адрес. Это не делает чести руководителю. Ведь выступая в газете, рабселькор не преследует цель кого-то опорочить. Его волнует другое — помехи на производстве. Поэтому ответы на эти выступления нужны не для формы, а для практического улучшения дела.

Есть еще и такие факты, как недооценка выступлений рабселькоров, замалчивание серьезных критических сигналов. Под всякими предлогами задерживаются ответы в редакцию. Еще 7 февраля истек срок ответа на опубликованные материалы от секретаря парткома Старотрубного завода тов. Стахова. Забыл о своем долге и начальник Первоуральского управления строительством тов. Фурманов. Замалчивает факты заведующая городским отделом народного образования тов. Иванова. 3 и 14 января ей были направлены копии писем о недостойном поведении директора одной школы. Проходит февраль, а ответа так и не последовало.

С каждым месяцем увеличивается приток писем в редакцию. Каждое выступление в печати требует поддержки и внимания. Ведь за новое, передовое мы боремся не только показом положительного, но и критикой недостатков. Принимая действительные меры по критическим выступлениям, руководитель всегда должен помнить, что он помогает всему обществу двигаться вперед, к коммунизму.

25 февраля 1958 года, в 2 часа дня, в клубе Старотрубного завода созывается заседание Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся (VII очередная сессия 6-го созыва). На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О состоянии учебно-воспитательной работы в школах города (докладчик депутат тов. Иванова А. В., содокладчик депутат тов. Татарских А. Д.).

2. Отчет о работе постоянной комиссии по местной промышленности (докладчик депутат тов. Звягинцев А. М.).

**К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ:**  
25 февраля 1958 года, в 12 часов дня будут проводиться заседания постоянных комиссий: финансовая — в горфо, культурно-просветительная — в отделе культуры, здравоохранения — в горздравотделе, сельского хозяйства — в горисполкоме (комната № 6), торговли — в горторготделе, местной промышленности — в горисполкоме (комната № 7), благоустройства — в горкомхозе, народного образования — в горно, социалистической законности и общественного порядка — в горвоенкомате.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Достоинно встретим день выборов в Верховный Совет СССР

### У железнодорожников станции Кузино

*Нелегко приходится железнодорожникам в зимнюю пору: то ударит сильный мороз, обжигая лицо и руки, то закружит снежная метель, засыпая пути и стрелки, то поднимется сильный ураган, создавая плохую видимость.*

*А поезда все идут и идут... Мелькают маленькие и большие станции. Всюду составы встречаются и обслуживают наши славные железнодорожники.*

#### НОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО В ДЕЙСТВИИ

Несмотря на трудности, создаваемые зимними условиями, кузинские паровозники успешно выполняют свое обязательство. Обсудив итоги работы за 1957 год, коллектив станции принял новые повышенные обязательства. В частности, движенцы обязались довести выполнение графиковой работы до 100 процентов. Первый прошедший месяц нового года уже дал плоды творческого труда коллектива станции: отправление поездов по графику составило 98,7 процента. Надо отметить, таких показателей давно не бывало. Обычно график выполнялся на 50—70 процентов. Значительно снижены простои вагонов и транзитного груза с переработкой и без переработки.

Неплохо потрудились и весовщики. Они грузят лес только «шашкой», тем самым увеличивая статическую нагрузку на ось вагона.

Составительские бригады в содружестве с маневровыми машинистами и стрелочниками под руководством диспетчеров выполнили производственное задание на 133 процента.

Лучше всех поработал опытный составитель А. Е. Шанин. Ему присуждено первое место.

Готовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР, работники станции изыскивают новые пути и резервы для бесперебойной и ритмичной работы узла. В первой декаде февраля были сильные морозы и частые метели. Однако движенцы не отступили перед стихией. Координируя свои действия, дежурный по станции, диспетчер Н. А. Бажин обеспечивает составителям своевременное формирование составов, быстро их подает под погрузку и выгрузку вагонов. Прием и отправление

#### ИЗВЕЩЕНИЯ

22 февраля 1958 года, в 7 часов вечера, в клубе Металлургов состоится заседание торжественной сессии городского Совета депутатов трудящихся с участием представителей партийных, советских, общественных организаций, посвященных 40-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Вход по пригласительным билетам.

23 февраля 1958 года состоится митинг и возложение венков на могилы воинов, погибших в годы Отечественной войны. Сбор представителей делегаций у клуба Металлургов в 11 часов утра.

\* \* \*

На днях профсоюзный комитет завода санитарно-гигиенических изделий на своем заседании подвел итоги социалистического соревнования за январь. Итоги работы коллектива хорошие. Соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет СССР, труженники завода перевыполнили месячный

#### Хорошие итоги

план по выпуску ваговой продукции на 10 процентов. Выполнен план и по номенклатуре.

Первое место в соревновании среди цехов заняли литейщики, завершившие план по товарной продукции на 113,6 процента и по валовой — на 118,9 процента. Выработ-

ка на одного рабочего составила 111 процентов. Литейщикам присуждено переходящее Красное знамя завода.

Завком отметил хорошую работу строительной бригады по сооружению домов своими силами. Коллективу присужден переходящий вымпел.

#### Чуткие агитаторы

Агитаторы И. И. Лукиных и С. И. Архипов не только проводят беседы со своими избирателями в домах, но и удовлетворяют нужды и запросы населения. Так, в доме № 6 по улице Ильича на Динасе Е. К. Симиниченко попросил агитатора посодействовать ему в ремонте квартиры. С подобной просьбой обратились к агитатору П. К. Магданов и М. М. Кузнецов. Просьбы их удовлетворены.

По улице Куйбышева группа избирателей обратилась к агитатору тов. Архипову с просьбой — поставить вопрос перед ЖКО о ремонте размытой водоразборной колонки. Агитатор пошел в ЖКО и решил там этот вопрос.

За чуткое отношение к нуждам населения избиратели горячо благодарят агитаторов тт. Лукиных и Архипова.

27-й год издания

№ 37 (5.698)

ПЯТНИЦА

21

ФЕВРАЛЯ 1958 г.

Газета выходит  
5 раз в неделю.

Цена 15 коп.

ПО СССР

В Президиуме  
Верховного Совета  
СССР

Отмечая большую работу, проведенную комсомольскими организациями Украинской ССР по мобилизации молодежи на успешное выполнение заданий Коммунистической партии и Советского правительства по скоростному строительству новых шахт в Донбассе, и проявленную в этом важном, государственном деле инициативу, Президиум Верховного Совета СССР наградил Ленинский Коммунистический Союз Молодежи Украины орденом Ленина.

За успешную работу, проведенную комсомольцами и молодежью Украины по скоростному строительству и вводу в действие 37 угольных шахт в Донбассе Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями 1.270 особо отличившихся участников строительства. Орденом Ленина награждено 28, орденом Трудового Красного Знамени — 115, орденом «Знак почта» — 343, медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» — 784 человека. (ТАСС).

#### В Совете Министров РСФСР

Совет Министров РСФСР, рассмотрев итоги социалистического соревнования автономных республик, краев, областей, районов, машинно-тракторных станций и совхозов за увеличение производства продуктов животноводства в IV квартале 1957 года, постановил присудить ряду автономных республик, областей, районов, МТС и совхозов переходящие знамена Совета Министров РСФСР и денежные премии за достижение наиболее высоких показателей по производству мяса, молока, шерсти и яиц, а также за перевыполнение планов заготовок продуктов животноводства в IV квартале минувшего года.

Среди победителей соревнования: Ленинградская, Омская и Рязанская области, Северо-Осетинская и Удмуртская АССР, Пронский район Кировской области, Высокнинский район Калужской области, Тамбовский район Тамбовской области, Пышминский район Свердловской области, Железнодорожный район Калининградской области. (ТАСС).

#### ВЫСТАВКА ПОЛЬЗУЕТСЯ УСПЕХОМ

Всесоюзная художественная выставка, посвященная 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, продолжает пользоваться большим успехом у зрителей.

В связи с многочисленными пожеланиями общественных организаций, коллективов трудящихся и отдельных лиц Министерство культуры СССР приняло решение о продлении работы выставки в Центральном выставочном зале города Москвы. (ТАСС).

#### ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Всесоюзная конференция Обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами закончила свою работу.

Делегаты конференции единодушно приняли постановление об образовании Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами.

Конференция поручила Союзу организовать в Москве Дом дружбы с народами зарубежных стран.

Был принят Устав Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами, избраны руководящие органы Союза.

Популяри свой агитпункт избиратели 42 избирательного участка. Здесь они всегда могут культурно и разумно провести вечер, отдохнуть, послушать лекции на различные темы, почитать книги и журналы, ознакомиться с избирательной системой нашей страны, с правами граждан СССР.

Агитпункт, расположенный в здании поселковой библиотеки, оформлен неплохо. Имеется два стенда с литературой, помогающей разобраться избирателям в интересующих их вопросах. Здесь же расположен стенд, рассказывающий о международном положении. В услугах посетителей — свежие газеты и журналы. На видном месте расположен стол справок, где дежурный агитатор в любую минуту готов дать посетителям самую обширную консультацию. Здесь можно поиграть в шахматы, домино.

Хорошему внутреннему оформлению соответствует и работа агитколлектива. Здесь часто проводятся лекции и доклады. Так, 4 февраля лектор тов. Макрушевский прочел лекцию о международном положении. В воскресенье, 16 февраля, проведен вечер вопросов и ответов. 18 числа прошла беседа с избирателями народного суда тов. Воробьева о защите прав граждан СССР. В дни таких массовых мероприятий агитпункт переполнен. После лекций и докладов даются концерты, в которых активное участие принимают учащиеся Билимбаевской средней школы и работники библиотеки.

До дня выборов намечено много интересных мероприятий. 2 марта будет проведена читательская конференция по книге Н. Поповой «Заре навстречу», 11 марта — вечер молодых избирателей.

Большую работу проводят агитаторы. Всего в агитколлективе насчитывается до 125 человек. Большинство из них еще с прошлых выборов активно включилось в работу. Они составили списки избирателей, ознакомили их с Положением о выборах, проводят беседы на дому. Особого внимания заслуживает деятельность агитатора А. П. Гладких, ученика школы рабочей молодежи. Как только он был назначен агитатором, сразу же подумал о плане своей работы. Познакомился со своими избирателями, составил списки. Он провел немало бесед с избирателями на дому. Ознакомил их с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, побеседовал о декабрьском Пленуме ЦК КПСС, прочитал и разъяснил речь тов. Хрущева на совещании передовиков сельского хозяйства, провел беседу о 40-летию Советской Армии, ознакомил избирателей с Обращением ЦК КПСС, рассказал биографию нашего депутата И. И. Чурсинова.

Хорошо работают агитаторы М. И. Юдина, Н. К. Шумихина, М. К. Лебедева и многие другие. Всю свою работу они проводят в основном на дому, в красных уголках предприятий.

Помощь агитколлективу оказывают все работники поселковой библиотеки во главе с заведующей Н. Н. Аликиной. Работу агитколлектива возглавляет коммунист В. С. Гриценко.

Весь агитколлектив уверен, что в день выборов их избиратели дружно и активно придут на избирательный участок и отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Ю. КОНЬШИН.

Промышленные предприятия нашего города должны добиваться, по опыту Новотрубного завода, чтобы каждый пятый рабочий стал рационализатором.

Иначе обстоит дело в этом отношении на Кузинском узле отделения Свердловской железной дороги. Возьмем для начала паровозное депо, где насчитывается несколько сотен рабочих. Здесь число авторов, подавших рационализаторские предложения в прошлом году, составило лишь 8 человек. По коллективному договору в 1957 году паровозное депо обязывалось внедрить не менее 50 рационализаторских предложений, а внедрено лишь 13 из поступивших 15 от восьми человек.

Почему, спрашивается, на этом предприятии такая «массовость» рационализаторов?

Профсоюзная организация в течение прошлого года не провела никакой работы по вовлечению трудящихся в ряды рационализаторов. Из членов месткома не были даже выделены лица, ответственные за работу в этой области.

Технический совет (председатель тов. Донцов) работал неудовлетворительно. Для рассмотрения поступивших предложений техсовет собирался несвоевременно. Вследствие этого имели место случаи задержек в рассмотрении и внедрении предложений. Например, ценное предложение П. Седегова — приспособление для поворотов крейцкопфов при подплавке по ползушек — увеличивает производительность труда в три-четыре раза. Но почему-то оно пролежало под сукном около 6 месяцев!

Почти такая же участь постигла предложение П. Попова

ПОМОГЛИ ПОПРАВИТЬ ЗДОРОВЬЕ

После перенесенного заболевания я чувствовал себя плохо и нуждался в лечении. На помощь пришли дирекция Динасового завода и профсоюзная организация. Выделили бесплатную путевку на курорт в Крым, помогли материально.

Большое спасибо директору завода тов. Губко и председателю завкома тов. Николаеву за чуткость.

В. ЗАЙЦЕВ.

Где же массовость?

и А. Селянина «Консольно-поворотный кран с электрическим подъемником».

Техсовет не позаботился о наглядной агитации. В депо, правда, есть уголок рационализатора, но там, кроме портретов изобретателей и наименований их предложений, больше ничего нет.

Но вот первая дистанция связи даже не имеет этого.

Гораздо лучше наглядная агитация поставлена в первой дистанции пути (начальник техсовета тов. Аникин). Здесь не ограничили портретами новаторов, а вывесили также чертежи их работ. Но это не спасает положение — работа поставлена плохо, наблюдались случаи задержек в рассмотрении и внедрении предложений. Например, работа А. И. Ярина «Вывос бензобака из кузова дрезины» поступила на рассмотрение в августе, а решение по ней было принято только в декабре.

В прошлом году профсоюзная организация (председатель месткома тов. Черданцева) не занималась вовлечением трудящихся в ряды рационализаторов.

Немалой причиной тому, что круг рационализаторов не расширился, являлась уравниловка в выдаче авторских вознаграждений. Почему это происходит? Потому что никто не утруждал себя работой по подсчету экономического эффекта. В этом случае легче всего, не подсчитав суммы годовой экономии, выплатить вознаграждение в размере 100—200 рублей. Но в

конечном счете это ведет все к той же уравниловке в распределении авторских гонораров.

Больше того, на первой дистанции пути имеют место случаи, когда предложения, получившие уже свое применение, остаются неоплаченными. Так поступили с тов. Яриным, автором предложения «Вывос бензобака из кузова дрезины».

Что же необходимо предпринять, чтобы творческая активность трудящихся Кузинского узла росла и ширилась?

Прежде всего местные комитеты профсоюзных организаций должны выделить из своего состава отдельных членов, которые несли бы полную ответственность за состояние рационализаторской работы.

Технические советы паровозного депо, первой дистанции связи и первой дистанции пути должны составить график своей работы, не допускать случаев задержек в рассмотрении и внедрении поступающих предложений, поставить наглядную агитацию так, чтобы видно было, что и сколько, чье изобретение дало экономии, насколько оно облегчило труд человека, какое вознаграждение получил за него рационализатор. Имеющиеся темники «узких мест» необходимо доводить до широкого сведения трудящихся.

Отделение научно-технического общества, которое имеется на станции Кузино, должно организовать чтение лекций и докладов по рационализации, рассказывая при этом и о работе своих рационализаторов.

Рейдовая бригада газеты «Под знаменем Ленина»: В. ПОПОВ — редактор стенной газеты депо, рационализатор; А. ЯРИН — рационализатор; В. ИГНАТЬЕВ — секретарь комсомольской организации первой дистанции пути; В. ПОСТНИКОВ — сотрудник редакции газеты.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Забывтый переулочек

Как приятно идти по широкой дороге. Но совсем другая картина представляется, когда идешь по переулочку Ключевскому. Весь переулочек завалило снегом — осталась лишь одна тропочка. Очень трудно приходится пожилым и детям, когда выпадает

снег. Почему-то все улицы расчищаются бульдозером, а вот переулочек всегда объезжают стороной. Не раз жители обращались по этому поводу в горкомхоз. Но за всю зиму прочистили дорогу один раз. Неужели нам снова нужно идти в горкомхоз?

Л. МОРГУНОВА.

Где купить хлеб?

Этот вопрос задают не только жильцы общежития, но и все население Новоуткинского. В магазинах хлеба часто не бывает. Если же его привезут, то создается большая очередь. В столовой хлеб продают только с обедами, но ведь не у каждого есть воз-

можность кушать в столовой. Хлебобулочных изделий здесь совсем нет. Придешь с работы и ходишь часа два-три в поисках хлеба.

Проиним горторготдел принять необходимые меры.

Н. ИВАНОВА, формовщица завода «Искра».

Решить проблему с водой

Жители четвертого и пятого этажей дома № 39 по улице имени Ватутина испытывают настоящие мучения из-за самой простой воды. На эти этажи ее подают во вторую половину дня. А как же быть тем, кто в это

время работает? Оставаться без воды? Но ведь это невозможно.

Идут разговоры и только разговоры об устранении перебоев с водой, но конца разговорам не видно.

А. КУПРИЯНОВ.

ОРГАНИЗОВАТЬ ПЕРЕВОЗКУ ДЕТЕЙ

Учащиеся, проживающие в Талице, на Гологорке и в совхозе, посещают школу на Магнитке. Туда идет трактовая дорога, по которой курсирует множество автомашин. Особенно это опасно, когда дети посещают занятия во вторую смену.

А что будет весной? Опять ребята и в школу, и домой будут приходить забрызганными грязью, промолив ноги, сворачивая от автомашин. Необходимо организовать перевозку учащихся.

П. ПЛОТНИКОВ.

УЛУЧШИТЬ ТОРГОВЛЮ

Торгующие организации города все еще плохо заботятся о снабжении населения. Я обошел

все магазины города, но нигде не нашел в продаже лаврового листа, киселя, столовой посуды.

З. ВАСИЛЬЕВ.

Лекционная пропаганда в клубах города

Клубы наряду с организацией отдыха и развлечений должны уделять большое внимание распространению политических, естественно-научных, технических и других знаний среди широких масс трудящихся.

Они должны стать действительно культурными центрами.

В нашем городе за прошлый год было проведено свыше 300 лекций, тематических вечеров, встреч с ветеранами революции и гражданской войны. На первый взгляд кажется, что цифра довольно внушительная. Однако, если принять во внимание, что в городе 30 клубов, то положение будет выглядеть скромнее. А если еще учесть, что 75 процентов из всех проведенных лекций организовано тремя клубами: Металлургов, Трудоселца и поселка Магнитки, то выходит, что лекционная пропаганда в клубах нашего города оставляет желать много лучшего.

Следует сказать, что большинство клубов совершенно не использует опыт работы этих культурных учреждений. Ведь нельзя же верить тому, что рабочие Хромшиковского завода не по-

бят лекций и поэтому лекции в клубе имени Ленина (председатель правления тов. Бобылева), срываются или же проводятся при минимальном количестве слушателей.

В клубах Старотрубного завода, Билимбаевского карьероуправления и некоторых других лекций проводится мало, в большинстве случаев неудачно — при низкой посещаемости.

Пожалуй, лучшими возможностями в организации лекционной работы обладает Дворец культуры Динасового завода. Однако, на деле далеко не так.

Неумение выбрать лекцию, интересную для трудящихся, а главное — нежелание ее организовать и объяснить тот факт, что люди на лекции не собираются.

Организация лекционной пропаганды в сельских клубах имеет свои специфические трудности. Решить удовлетворительно вопрос с организацией лекционной работы в сельских клубах можно только в случае активной поддержки сельской интеллигенции — агрономов, учителей, медицинских работников.

В данное время общество по распространению политических и научных знаний ведет работу по

организации групп общества по клубам. В этом деле должны оказать существенную помощь местные партийные и комсомольские организации. Общество в свою очередь может помочь этим организациям в проведении консультаций и семинаров с членами лекторских групп, а так же помочь материалами для подготовки лекций.

Кроме того, в этом году предполагается значительно больше посылать городских лекторов на село.

Для улучшения лекционной работы необходимо, прежде всего, такое положение, когда руководители клубов полностью осознают важность лекционной пропаганды, распространения знаний среди населения. Партийные организации должны взять этот важный участок идеологической работы под свой непосредственный контроль.

Активизация лекционной работы особенно необходима в связи с приближением важнейшей даты — предстоящими выборами в Верховный Совет СССР.

Г. КРИНИЦЫН,

секретарь Первоуральского отделения общества по распространению политических и научных знаний.

## Газета помогла

9 февраля в городской газете «Под знаменем Ленина» была опубликована корреспонденция В. Постникова под заголовком «Под одну гребенку». В ней рассказывалось о том, как начальник труболитейного цеха Старотрубного завода тов. Белоглазов допустил грубую ошибку при распределении премии за январь.

При начислении рабочим заработной платы за январь оказалось превышение ее по сравнению с декабрем на 38 тыс. руб., хотя январских фондов на зарплату и не было. Надо было как-то выходить из положения. И руководство цеха решило «экономить» на премиях для рабочих. Но ведь так, за всяко просто, не лишись! Нужна какая-то мотивировка. И нашли: захлапленность рабочих мест, повышенный выход труб вторым сортом.

По материалу редакция направила запрос о принятии мер директору Старотрубного завода тов. Полуяну. Уже 10 февраля, буквально на следующий день после опубликования корреспонденции, был издан приказ по заводу, в котором указывалось на неправильные действия начальника труболитейного цеха тов. Белоглазова. Директор завода тов. Полуян своим приказом отменил распоряжение тов. Белоглазова и предложил сделать перерасчет премии за январь всем рабочим.

Корреспонденция была также обсуждена на заседании партийного бюро труболитейного цеха. Секретарь партбюро тов. Макаров сообщил редакции, что факты подтвердились. Тов. Белоглазов и заместитель начальника цеха тов. Сырчин предупреждены.

Парткомы должны упорядочить дело расследования рабселькоровских материалов, борясь против формального и невнимательного отношения со стороны административных и судебных органов к помещаемым в газетах или к посылаемым в учреждениях на расследование корреспонденциям (против бюрократических опровержений — отписок, против поручений расследований заинтересованным лицам и т. д.), следя за действительным привлечением к ответственности виновных.  
(Из постановления ЦК партии от 27 августа 1926 года).

## Разве это не штурмовщина?

В этом году на страницах нашей газеты №№ 20, 21 и 31 появились корреспонденции Б. Великанова, мастера второго механосборочного цеха Новоуткинского завода «Искра». В своих корреспонденциях Б. Великанов дал подробный анализ штурмовщине, процветающей на заводе.

Казалось бы, после такого обстоятельного анализа производственной деятельности завода партийная организация что-то обсудит, администрация завода что-то предпримет.

Но не тут-то было! Выступление Б. Великанова твердо решили обойти молчанием.

Больше того, в лице тов. Волкова, директора завода, штурмовщина нашла себе достойного защитника. Тов. Волков прямо не защищает штурмовщину. Просто в борьбе со штурмовщиной он... лицо нейтральное, безучастное. Зато он ведет другую линию, утверждая, что на заводе никакой штурмовщины нет, на заводе все благополучно.

Если вы попадете в кабинет директора и не вполне ясно представите себе процесс производства завода «Искра», т. Волков вам все искусно объяснит... Только диву даешься, как это Б. Великанов посмел писать правду и как газета «Под знаменем Ленина» смогла напечатать такую ложь?

На том, что выступление Б. Великанова — ложь, извращение действительности, непроверенные факты, — особенно настаивает тов. Волков, а за ним и секретарь партбюро тов. Соколкина.

Кто же прав? Итак, Б. Великанов утверждает, что январский план заводом «Искра» был выполнен только благодаря штурмовщине, т. е. за счет сверхурочных часов и работы за отгул.

Вот дополнительные факты и цифры к тому, что было сказано Б. Великановым.

В середине января состоялось экстренное заседание заводского комитета профсоюза. На этом заседании, чтобы спасти положение (месячный план к этому времени был выполнен всего лишь на 13—15 проц.) было решено просить у Обкома союза электрической промышленности разрешение на сверхурочные часы. Просили 500, разрешение получили на 300.

По каким же мотивам было получено разрешение на эти 300 часов? Согласно кодексу законов о труде сверхурочные часы разрешаются в случае стихийных бедствий, а также при необходимости окончания начатой работы, если ее прекращение может повлечь за собой порчу материала или машин.

На заводе в январе не было стихийных бедствий, а машины

АСБ, МТМ, МСР не продукты — портиться не могут.

Зато замораживание отпущенных средств на их изготовление могло вполне произойти. В этом случае сверхурочные часы не полагаются.

Чем же тогда была мотивирована просьба о сверхурочных часах?

Просили на погрузочно-разгрузочные работы. Хорошо. Значит, 300 часов и должны быть использованы на них. Что же произошло на самом деле?

Вместо 300 сверхурочных часов, разрешенных Обкомом союза, завод использовал в январе 1.216 часов! Это — в четыре раза больше того, что было разрешено!

Разве это не штурмовщина, тов. Волков?

Однако на заводе с некоторых пор появилась хитроумная лазейка, прикрывающая штурмовщину, — работа за отгул. А это значит: тому или другому рабочему, проработавшему в конце месяца две смены подряд, не оплачиваются сверхурочные часы, а разрешается в начале следующего месяца отгул.

Следовательно, сверхурочные часы и работа за отгул — вот два факта, подтверждающие наличие штурмовщины на заводе «Искра». Отсюда видно, что Б. Великанов был прав, утверждая ее процветание. На этот факт нельзя закрывать глаза.

В. ПОСТНИКОВ.

## Вот так разобрался!

По следам одного письма

В редакцию с письмом обратился М. Р. Возяков. Он с горечью повествовал о житейских неурядицах со своим соседом Шарафутдиновым, который редко бывает трезвым, скандалит в квартире. Работает Шарафутдинов на Хромпиковом заводе в железнодорожном цехе грузчиком. Для расследования фактов и принятия конкретных мер, копия письма была направлена председателю комитета профсоюза Хромпикового завода тов. Евдокимову. Редакция надеялась, что он по настоящему разберется в этом вопросе.

И вот в редакцию поступил ответ. Полностью его приводить не будем, но суть изложим. В ответе тов. Евдокимов подтверждает,

что Шарафутдинов — нарушитель дисциплины не только дома, но и на производстве. В 1956 году его увольняли с завода за прогул, в январе 1957 года приказом директора он вновь был уволен с завода, как дезорганизатор производства. Но завком разобрал заявление Шарафутдинова о его восстановлении на работе. «И если трудовой коллектив поддержит Шарафутдинова, то завком будет ходатайствовать о его восстановлении».

На этом тов. Евдокимов поставил точку. А что же сделано по сути письма? Да ничего! Тов. Евдокимов несерьезно подошел к разбору письма и отписался, совершенно не заботясь, как дальше жить семье Возякова.

## ИСХОДА ИЗ ВЫШЕИЗЛОЖЕННОГО...

Одной из трудоемких работ в цехе № 2 Новотрубного завода является транспортировка трубной заготовки и готовых баллонов. Чтобы передвинуть вагонетки, рабочим нередко приходится прибегать к «дубинушке».

Ясно, что такой метод «транспортировки» беспокоит не только баллонников, но и железнодорожников, обслуживающих второй цех. И вот крановщик Иван Ганькин, выражая мнение всех рабочих, прислал в редакцию нашей газеты письмо. Оно было опубликовано в номере за 23 ноября 1957 года под заголовком «Охранять труд и здоровье людей».

Выступая в газете по этому вопросу, автор надеялся, что руководство цеха прислушается, наконец, к голосу рабочих, сделает все, чтобы несколько механизировать внутрицеховой транспорт. Но молодой коммунист И. Ганькин и его друзья ошиблись. Руководство цеха встретило, что называется, в штаны справедливое выступление рабочего.

Больше того. Вместо признания правильности выступления рабочего в газете и устранения недостатков, начальник цеха тов. Малкин занялся бюрократической отпиской и, тем самым, отвел от себя критику, взял под защиту антимаханизаторов. В присланном в редакцию ответе он опроверг все факты, как, якобы, «не соответствующие действительности».

В своем ответе тов. Малкин снял с себя ответственность за устройство буферов к вагонеткам и свалил вину на железнодорожный цех. Но в таком случае позволительно спросить: почему он производит установку буферов после того, когда по этому вопросу выступила газета?

Автор заметки тов. Ганькин указывал далее, что склад заготовок не освещен, в нем царит темнота. Тов. Малкин опроверг и этот факт, заявив, что «участок склада у цеха освещен хорошо». Но почему, в таком случае, на том же складе в конце декабря устанавливали дополнительное освещение? Защищая честь мундира, тов. Малкин одной рукой писал опровержение, а другой устранил недостатки.

Выражаясь словами автора опровержения, «исходя из вышеизложенного», мы констатируем, что тов. Малкин пытался не только отвести, но и зажать критику, обелить себя и всю вину за антимаханизацию свалить на железнодорожников. Уместно отметить несерьезное отношение к этому вопросу секретаря партбюро цеха тов. Богданова и председателя цехкома тов. Ахметзянова. Не желая портить добрых отношений с начальством, они поставили свои подписи под «грамотой» тов. Малкина.

Надо полагать, что партком завода вмешается в это дело и поправит коммунистов гг. Малкина, Богданова и Ахметзянова.

## БУМЕРАНГ В ДЕЙСТВИИ



ПРИМЕЧАНИЕ РЕДАКЦИИ. Бумеранг — метательное орудие. Брошенный рукою метателя и описав замкнутую кривую, он возвращается к тому, кто метнул его. Так случается нередко и с теми, кто критикует начальников.  
Рис. М. Скатица.

## «ФИЛЬКИНА ГРАМОТА»

Встречаю тут с еще руководители, которые любят выражаться витиевато. Вот какой образец «филькиной грамоты» мы и приводим ниже.

«Редакции газеты «Под знаменем Ленина».

Сообщаем о мерах, принятых нами по опубликованной в газете «Под знаменем Ленина» № 15 от 21 января 1958 года заметка И. Юдина «Учитывать запросы покупателей». Заведующей магазином № 8 тов. Тихоновой указано, что в случаях скопления большого количества народа, отпустить хлеба производить получения денег продавцом.

Начальник торгового отдела Н. Коврижных».

В цехе № 5 Новотрубного завода стенгазета «За шарикоподш и пниковую трубу» (редактор тов. Никонов) выходит только по знаменательным датам.



— Снимите новогодний номер!  
— А какой повесить?  
— Как какой? Посвященный Дню Советской Армии!  
Рис. М. Скатица.

## Обратите внимание!

Петр Ефимович НЕНАШЕВ — начальник цеха № 1 Новотрубного завода. Александр Родионович ФУРМАНОВ — начальник Первоуральского стройуправления.

Антонина Васильевна ИВАНОВА — заведующая городским отделом народного образования.

Александр Митрофанович ЕЛЬКИН — секретарь партийного бюро Первоуральского стройуправления.

Виктор Иванович СТАХОВ — секретарь партий-

ного комитета Старотрубного завода.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ! Редакция просит тебя обратить особое внимание на вышеперечисленных руководителей партийных, советских органов, руководителей предприятий и учреждений. Они здесь напечатаны как великие молчаливники, не желающие никоим образом реагировать на критические выступления газеты. Несмотря на то, что о некоторых из них уже неоднократно упоминалось в «Нашей почте», они остаются по-прежнему верны себе: Молчать! Не реагировать!

## Врач возвратил зрение

Последние 4—5 лет Пелагея Михайловна Прохорова очень плохо видела: не могла различить предметы, не узнавала знакомых, без помощи людей не могла даже ходить по улице. Возвратить ей зрение взялась Татьяна Прохорова Устинова, врач-окулист поликлиники Новотрубного завода.

С первых дней пребывания в больнице Пелагею Михайловну окружили большим вниманием, заботой, теплотой. И вот наступил день операции. Много было сомнений, переживаний. Но... все сомнения позади. Снята повязка. Первое, что она увидела, было лицо человека, возвратившего ей зрение, лицо советского врача. Глаза Пелагеи Михайловны от радости заволокло слезами. Даже слов не хватило ей в эту минуту, чтобы выразить свою благодарность.

— Я очень благодарна Татьяне Прохоровне, — говорит Пелагея Михайловна. — Спасибо партии и правительству, которое учит советских людей и воспитывает в них чувство любви и заботы о человеке.

И. ЮДИН.

## В одном клубе

При заводе сантехизделий имеется небольшой клуб, где два раза в неделю демонстрируются кинофильмы. А если зайти в обычный день, то сразу попадешь в мир музыкальных звуков, веселых песен и бурных плясок.

В хоровом кружке занимается 30 человек. Среди них есть способные, одаренные хорошими голосовыми данными. Но особенно отличаются Раиса Афризонова и Лида Хабалкина.

Небольшая группа в танцевальном коллективе. Но уже много раз они демонстрировали свои достижения перед взыскательными зрителями и те одобрили их трудолюбие, настойчивость. Лихо пляшет Геннадий Сулейманов, с задором исполняют пляски Фаина Юсупова, Евдокия Посаженикова, Иван Стигачев.

Следует сразу же отметить, многонациональность художественной самодеятельности. Здесь можно встретить русских, украинцев, татар, цыган и даже азербайджанца. Каждый из них вносит свое, народное, что особенно и от-

## СЕГОДНЯ В ЩЕЦИНЕ

ВАРШАВА, 20 февраля. (ТАСС). Город Щецин — важный промышленный и внешне-торговый центр народно-демократической Польши.

За годы народной власти в Щецине восстановлены крупный металлургический завод, электростанция, построены завод транспортного машиностроения, завод строительных машин, бумажная фабрика и другие круп-

ные предприятия. Промышленные предприятия города в настоящее время выпускают в 4 раза больше продукции, чем в довоенный период.

## До 50 тысяч аргентинцев на советской выставке

Успехи промышленности Китая  
Французы претестуют  
Английские самолеты бомбят Йемен

## КИТАЙСКИЕ АВТОМОБИЛИ

ПЕКИН, 20 февраля. (ТАСС). Работники автомобильной промышленности Китая в текущем году предполагают сконструировать и выпустить в опытный порядке пятитонные грузовики, работающие на бензине, пяти-тонные газогенераторные грузовики, пятиместные легковые автомобили, полутонные и двухтонные грузовики повышенной проходимости. В этом году первый автомобильный завод в Чанчуне (северо-восточный Китай) выпустит 18 тысяч автомашин различных типов, в том числе 11 тысяч четырехтонных грузовиков марки «Освобождение», несколько сот четырехтонных грузовиков повышенной проходимости и самосвалы. Будут также выпускаться шасси, двигатели и запасные части для машин различных типов. В 1958 году Нанкинский и Шанхайский заводы, производящие запасные автомобильные части, будут выпускать 2,5-тонные грузовики, 2,5-тонные газогенераторные грузовики, а также 1-тонные трехколесные грузовики.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ УХАНЬСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

ПЕКИН, 20 февраля. (ТАСС). В районе города Ухань в центральной части Китая на базе железорудного месторождения Дас сооружается мощный металлургический комбинат. Объем только каменных и земляных работ составляет 28 миллионов кубических метров. Быстрыми темпами ведется строительство доменной печи № 1. Ввод в эксплуатацию этой домы планируется на 1959 год. Благодаря энтузиазму коллектива строителей пуск домы состоится реальным уже в 1958 году, ко дню национального праздника образования КНР — 1 октября.

## ИСКУССТВЕННЫЙ СПУТНИК В ДВИЖЕНИИ

На 6 часов утра 20 февраля второй искусственный спутник совершил 1,557 оборотов вокруг Земли. В ясную погоду спутник можно будет наблюдать невооруженным глазом перед восходом солнца от 59 до 65 градуса северной широты и от 45 до 63 градуса южной широты. (ТАСС).

истического искусства», Р. Хлодовского «Альберто Моравиа» и заметки о некоторых

тенденциях в современной английской прозе В. Ивашевой «Английский роман пятидесятих годов» и другие.

Под рубрикой «Из истории зарубежных связей мастеров русской культуры» опубликованы письма выдающемуся советскому кинорежиссеру С. М. Эйзенштейну от писателей, драматургов и артистов США, Франции, Австралии, Англии, Германии — Теодора Драйзера, Анри Барбюса, Стефана Цвейга, Блэза Сандрара, Гордона Крага, Лиона Фейтвангера, Лиана Хеллман, Уолта Диснея и Поля Робсона.

В номере напечатаны также статьи О. Россиянова «Эндре Ади с нами», Жоржа Садуль «Я видел новый фильм Чаплина», стихи чилийской поэтессы Габриэлы Мистраль, румынского поэта Тудора Аргези и другие материалы.

Много интересных статей и заметок дано в разделах «Изобразительное искусство за рубежом», «Среди книг и журналов» и «Из месяца в месяц».

## Зарубежные новости

### ПРОТИВ СОЗДАНИЯ РАКЕТНЫХ БАЗ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 20 февраля. (ТАСС). По данным газеты «Юманите», уже 53 муниципальных совета в 25 департаментах одобрили петицию протеста Национального Совета мира против размещения во Франции баз ракетного оружия. Газета сообщает, что муниципальный совет города Мериньяк (департамент Жиронда) принял резолюцию, в которой «вновь требует проведения одновременного и контролируемого разоружения всех стран. Муниципальный совет хочет, чтобы французский парламент высказался против размещения на французской территории установок для запуска ракет».

Муниципальный совет населенного пункта Фонтене-Турбуа (департамент Сена) единогласно принял резолюцию протеста против создания ракетных площадок и складов атомного оружия на территории Франции.

### УСПЕХ СОВЕТСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ВЫСТАВКИ

БУЭНОС-АЙРЕС, 20 февраля. (ТАСС). В течение двух месяцев советский павильон на выставке в Буэнос-Айресе, посвященной 50-летию государственных нефтяных предприятий Аргентины, продолжает оставаться в центре внимания аргентинцев. Ежедневно павильон посещают от 12 до 15 тысяч человек, а в предпраздничные и праздничные дни — от 40 до 50 тысяч.

Посетители проявляют большой интерес к представленным в павильоне советским телевизорам, станкам, оптике, нефтяному оборудованию.

### НОВОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НА ЖИЗНЕННЫЙ УРОВЕНЬ

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). В английской палате общин министр финансов Хиткот-Эмори сделал заявление о новом увеличении сборов с населения в национальную систему здравоохранения.

Министр финансов заявил, что начиная с июля этого года каждый англичанин — мужчина будет платить дополнительно в неделю 6 пенсов, каждая женщина — 4 пенса и подростки — по 2 пенса.



Республика Египет. В Порт-Саïде продолжают восстановительные работы. Больше года назад египетский народ дал отпор империалистической агрессии и добился вывода англо-французских войск из Порт-Саïда. Агрессоры сильно разрушили город. Сейчас на месте развалин возведены многоквартирные жилые корпуса. На снимке: новые жилые корпуса в Порт-Саïде. Фото П. Егорова. Фотохроника ТАСС.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

### КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Художественный фильм

«СЛУЧАЙ НА ШАХТЕ «8»  
Начало сеансов: 5-30, 7-30 и 9-30 час. вечера.

### КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА (Хромник) СЕГОДНЯ

«ЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ»  
Начало сеансов: 1, 5-30, 7-15 и 9 час. вечера.

### Прием объявлений в газету «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

производится по адресу:  
1-я Береговая, 1, телефон 1—06.  
Объявления принимаются по торговой рекламе, найму рабочей силы, заключению договоров и пр.

Билимбаевским центральным ремонтно-механическим мастерским требуется НОРМИРОВЩИК, знакомый с ремонтом автотракторотранспорта и механической обработкой металлов. Обращаться: пос. Билимбаев, ул. Пролетарская. Отдел кадров.

Билимбаевские центральные ремонтно-механические мастерские ПРИНИМАЮТ в шлифовку коленчатые валы всех марок автомашин и тракторов. Обращаться: пос. Билимбаев, ул. Пролетарская. Отдел кадров.

МОРОЗ Римма Евгеньевна, проживающая в г. Первоуральске, поселок Динас, переулок Ильича, общежитие № 14, комната 28, возбуждает судебное дело о расторжении брака с МОРОЗ Вячеславом Болеславовичем, проживающим в г. Первоуральске, поселок Динас, переулок Ильича, общежитие № 14, комната 22. Дело будет рассматриваться в народном суде I уч. гор. Первоуральска.

АНТРОПОВ Анатолий Андреевич, проживающий в гор. Первоуральске, поселок Пильная, ул. 3-я Пильная, 4, возбуждает судебное дело о расторжении брака с АНТРОПОВОЙ Ниной Григорьевной, проживающей в Алтайском крае, г. Бийск, ул. Алтайская, 76. Дело будет рассматриваться в народном суде III участка гор. Первоуральска.